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«Метод решения хорош, если с самого начала мы можем предвидеть – и в последствии подтвердить это, что, следуя нашему методу, мы достигли цели.» 
Лейбниц
Цель урока: формирование умения решать логарифмические уравнения разных типов на основе применения определения логарифма, свойств логарифмов и общих методов решения уравнений.
Задачи: 
· общенаучная: выбирать рациональные способы решения уравнений, применять полученные теоретические знания для решения уравнений;
· воспитательная: воспитывать сознательное отношение к учению, познавательную активность и интерес к предмету, культуру умственного труда;
· развивающая: развивать навыки сравнительного анализа, логического мышления, умение делать обобщения и выводы; 
Тип урока: комбинированный.
Ход урока
1. Оргмомент
Изучив определение логарифма, основные свойства логарифмической функции, правила вычисления логарифмов и их свойства, методы решения логарифмических уравнений, мы не остановимся сегодня на простых уравнениях, а перейдем к более сложным, потому что все вы помните, что в конце года вам предстоит важное испытание – ЕГЭ. Логарифмические уравнения составляют его часть.
2. Блиц-турнир
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3. Практическая часть
Сейчас поработаем в группах.
Сколько методов мы знаем. Ученики сами называют:
1) По определению логарифма.
2) Метод потенцирования (освобождения от знака логарифма).
3) Метод введения новой переменной.
Перед вами карточка с заданием.
Разбить уравнения на группы по их методу решения:
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1 группа – по определению (2,4,9)
2 группа – метод потенцирования (1,7,11)
3 группа – метод введения новой переменной (3,5,10)
Уравнения записывают на доске представители группы.
Решение записывают представители группы (по одному уравнению), с последующим обсуждением.
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110TCHIMEPYS, OCBOOOJENCE 0T IBAKA JOTapHPNA B pelIHMN
KBazpaTHoe ypasHerme
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x1=1, x2=-1 (e mozxoxuT 0 O13)
Otger: x=1

3) Memoo eseoenun nosoii nepesennoi.

Hpusiep 10. Pemuts ypaskerme 3log3x — 7log,x +2 =0
Pemenue:

on3:x >0

B 7anHoN ypasHeHiH moBTOpseTcs BbpaKenye: 0g,x.

SHAWHT MOKHO BHIIOTHHTS 3aeHY ePeMeRHOF.

Tycts log,x = t. Toraa ypasenue mpuvet Bua3t> — 7t +2 =0
t,=2,5,=1/3

Bo3BpaTinics K HCXOTHOI MepeMerHOM. OCTaeTcs PemHTs npocTefiume.
ForapHAIecKe ypaBHeHUA:

log,x = 2nmnlog,x=1/3,=> x, = 4,x, = 2!/3

OTBer: x; = 4,x, =213

4)BossepHenca K Hamnn ypasterma. Kakie 0CTaTHCs.

JURSRTY e —g 2598 =32
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KaKoro SHaHHA HaM He XBaTaeT,, 1% HX ellleHHs >

Hosoro MeToza.
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A ceif4ac HEMHOTO OTBIETEMCH H HOCTYIIAeM My35iKy. Bet moete
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Myssaxaasman naysa («Iysmiaz conatay Berxoses)
S)KoxGunposannsti venod
Myssina sacrpona sac wa nysusii 123, Jasaifze npoamaIpyest
caeayiomee ypassee:

10x" +x78 =11
4CTO YPABRCHIA PEMIAOTCH He TOTEKO OTHIDN METOTON, 3 TPHXOTHTCE
IDHMERATE. HECKOTSKO, KOMGHRHPOBAHAIN, OGHACHACT EICATE YCHIa)

Ecmy u dpyzue cnocob peuenus, noHAKOMINCR ¢ HILMIL HA STEKMUSHOM

K¥pCe (@yHKUHOHATDHO~paiecK il Memiod, npusedente K oHOMY
ocHosanmo).

4.Peaexcus

@ —Bcé nomsTHO
* €7 TOHATHO, HO OCTATHCE BOTPOCH
© «» —HEIero He noEATHO

5. Tovamnee 3azanme
Kapmoa

L. log,(4x—5) = 1.

2. logo(3x — 24) = logyx.

3. lgx-1)+lg(x+1)=0.

4. log,(x — 1) log, x=log; x.

5. Bumcnute: $log, log, 8.

6.log(5 —x) +logz (-1 - %) =
7.log:(x? —4x— 1) =-2.

*=52
9.log(x +7) =2- Jlogs(x — 1)*.

8 2y

JlomonsmTesHo: BmHCaTs ypassesns 13 cGoprmka ETD  pemmrs.
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1) ITo onpedeaenuro 102apugima.
Tlo onpe zererizo Torapuda pemarores npocTefimme ypaskems BHIa
logax=b.
logex=b<=>x=a’.

Hpunep 1. Pemmts ypasrenme log, (3x — 5) = 4.
Pemene: log, (3x — 5) = 4,
O3:3v—5>0=>x>5/3,

Hcnoassyen onpeeretne 0rapudra:

2) Memoo nomenuuposanus (ocsoboxcoenus om3naxa 102apugpna).

Pemenne Torapugaeckoro ypasserns [0g, f(x) = log, g(x) ocHosaso B
‘TOM, 4TO JaHHO® YPaBHeHHe PABHOCHTBHO ypasrenimo f (x) = g(x) npu
HomoAHITE TRHBX yoTOBIEX

F()>0,9(x) > 0.

Ipuvep 7. PemuTs ypasHerHe log 23(2x +1)-+ log 23x =log 23(x +2)
Pemene:

‘BemoMHIm cBOicTBa TOrapHNOB — CyMMA TOrZPHGAOB ABYX MOTOANTETHRE.

THCe PaBHa TOTAPHPMY MPOHSBEIEHIS ITEX HHCE, MOSTOMY'

x+1>0,
OI3: {x+2>0. <=>x>0
x>0




